招生专业简介
化学工程与工艺
培养目标：
本专业培养综合素质良好，具有社会责任感,热爱祖国,维护社会主义制度，德、智、体、美、劳全面发展，具备化学工程与工艺专业知识，具有较强工程实践能力和创新意识，能在化工、炼油、制药、材料、轻工、资源、能源、环境等部门从事生产运行与管理、工程设计、技术开发和科学研究等方面工作的工程技术人才。
核心课程：
物理化学、化工原理、化工热力学、化学反应工程、化学工艺学、分离工程、化工设计等。
择业方向：
主要在化工、炼油、制药、材料、轻工、资源、能源、环境等部门从事生产运行与管理、工程设计、技术开发和科学研究等方面工作的工程技术人才。
能源化学工程
培养目标：
本专业培养厚基础、宽专业、强能力，德、智、体、美、劳全面发展，能掌握工程科学基础及能源化学工程专业技术知识，具有整合思维、工程推理和解决问题能力，具备良好的个人能力、职业素养及职业道德，有较强的人际交往及合作能力，能从事能源化工的开发、设计、建造或运行管理工作，能够成为能源化学工程设计、施工、管理、投资开发、工程开发及研究等领域的技术或管理人才。
核心课程：
物理化学、化工原理、化工热力学、化学反应工程、分离工程、能源化学、煤化工工艺学、化工设计等。
择业方向：
毕业生主要面向石油石化行业、煤炭行业、天然气化工行业、水力电力行业、化学电源行业（如锂电池、太阳能电池）、生物质转化利用行业、催化剂生产行业和科研机构，从事低碳能源清洁化、可再生能源利用以及能源高效转化、化工用能评价等方面的科学研究、生产设计和技术管理工作或者继续深造。
应用化学
培养目标：
培养具有社会责任感,热爱祖国,维护社会主义制度;德、智、体、美、劳全面发展;具有健全的人格、良好的心理素质与合作精神;扎实掌握化学化工基础知识、基础理论和基本技能，系统掌握应用化学专业及相关领域知识和实践技能；具有适应时代需求的创新意识、创新精神、创业素质和创业文化；毕业后能将应用化学专业知识及化学化工基础理论与科学研究、生产实际相结合，具有良好的专业能力、实践能力，有较强的岗位立业、自主创业、合作创业能力，适应应用化学专业精细化工领域发展需要的综合型高素质人才。 
核心课程：
物理化学、化工原理、精细有机合成化学及工艺学、精细化工工程与设备、精细化学品等。
择业方向：
主要在精细化工行业及相关的医药、材料、能源、环保等领域从事生产运行与管理、技术开发、科学研究等方面工作。
高分子材料与工程
培养目标：
培养具有社会责任感,热爱祖国,维护社会主义制度;适应区域经济社会发展需要,德、智、体、美、劳全面发展;具有健全的人格、良好的人文素养和职业道德；掌握必备的高分子材料科学与工程的基础理论知识，具备较强的沟通、自主学习和工程管理能力以及一定的国际化视野，具备运用化学和材料的理论知识和实验技能进行高分子材料加工研究和技术开发的能力，能在高分子材料及相关领域面向科学研究、技术开发、产品与工艺设计、生产与经营管理等方面工作的应用型、复合型高级工程技术人才。
核心课程：
材料科学与工程基础、高分子化学、高分子物理、材料研究方法与测试技术、高分子材料、聚合物加工原理、橡塑制品设计等。
择业方向：
主要面向高分子材料加工行业及相关领域从事橡胶、塑料、助剂、涂料、粘合剂、复合材料的制备、加工、应用、生产技术管理和市场开发等工作，以及为高新技术领域研究开发高性能材料、功能材料、精细化工材料和其它特种高分子材料。就业领域包括：橡胶工业、塑料工业、轮胎工业、精细化工、汽车、航空航天、军工等系统的企业、科研（设计）院所和大专院校。
材料化学
培养目标：
培养具有社会责任感,热爱祖国,维护社会主义制度;适应区域经济社会发展需要,德、智、体、美、劳全面发展;具有健全的人格、良好的心理素质与合作精神;掌握高分子化工、化工新材料基础理论和知识,具有材料化学专业素养和相关技能;具备创新精神、创业意识和创新创业能力;具有全球化视野,具有较强的化工和材料工作实践能力,能在化工、化学和材料等领域企事业单位工作的应用型、复合型、外向型专门人才。
核心课程：
高分子化学、高分子物理、高聚物合成工艺学、聚合反应工程、材料研究方法与测试技术、涂料工艺学、粘合剂工艺学、材料化学、材料科学与工程基础等。
择业方向：
主要在高分子化工、化工新材料和精细化学品等领域的企事业单位工作。
无机非金属材料工程
培养目标：
培养热爱祖国，维护社会主义制度，适应区域经济社会发展需要，德、智、体、美、劳全面发展；掌握无机非金属材料基本知识，具有解决复杂工程问题的能力，国际化视野和创新能力，高度的社会责任感和良好的人文素养，具备团队意识和沟通能力及终身学习和适应发展的能力，在无机非金属材料结构研究与制备，成型加工与检测等领域从事科学研究、技术开发、产品与工艺设计、生产与经营管理等方面的高素质应用型工程技术人才和管理人才。
核心课程：
无机材料科学基础，材料研究方法与测试技术，粉体工程，热工过程及设备，无机非金属材料工学，无机材料性能学，材料科学与工程基础实验。
择业方向：
毕业生主要到非金属材料或复合材料企业从事无机非金属材料结构研究与分析、技术开发、材料测试、生产过程设计、材料成型及加工、生产及经营管理等方面的工作。就业领域包括：硅酸盐工业、建筑材料、半导体工业、汽车、航空航天、军工等系统的企业、科研（设计）院所和大专院校。
物联网工程
培养目标：
主要培养就业于与物联网相关的企业、行业，从事物联网的通信架构、网络协议和标准、无线传感器、信息安全等的设计、开发、管理与维护的德智体美劳全面发展的高素质技能型人才。
核心课程：
数字信号处理、微控制器原理与应用、计算机组成原理、高频电子与通信电路、RFID射频识别技术、传感器原理与应用、算法与数据结构、数字系统与逻辑设计等。
择业方向：
主要就业于与物联网相关的企业、行业，从事物联网设备的应用设计、开发、管理与维护，就业口径广，需求量非常大。
电气工程及其自动化
培养目标：
本专业是国家一流本科专业建设点，主要培养能够在装备制造等领域从事电气控制相关的科学研究、工程设计、技术开发和项目管理等工作的德智体美劳全面发展的高素质应用型工程技术人才。
核心课程：
电机学、自动控制原理、电力系统分析基础、电力电子技术、电气控制技术、工厂供电、运动控制系统、智能电网技术等。 
择业方向：
本专业始终保持较高就业率和考研率，平均一次就业率达到93%。主要去向为大型国有企业、私企和科研院所等单位，主要从事安装调试、技术开发、系统集成、技术服务等工作；其他毕业生分别以考取国家电网、公务员、自主创业等形式就业。
测控技术与仪器
培养目标：
本专业培养能在流程工业等领域从事仪器仪表及智能测控系统的分析、设计、开发、运行及管理等工作的德智体美劳全面发展的高素质应用型工程技术人才。
核心课程：
[bookmark: _GoBack]计算机控制技术、自动控制原理、传感器原理及应用、智能仪表原理及设计、嵌入式系统、过程检测技术及仪表、机器人控制。
择业方向：
主要就业于仪器制造企业、智能电子仪器研发公司和软件开发企业。就业地点主要是一二线城市。
自动化
培养目标：
本专业具有控制科学与工程一级学科硕士学位授权点。国家一流本科专业建设点。主要培养能在流程工业等领域从事自动化系统的分析、设计、开发、运行及管理等方面工作的德智体美劳全面发展的高素质应用型工程技术人才。
核心课程：
电路分析基础、数字电子技术、自动控制原理、现代控制理论、过程控制工程、过程建模技术、过程控制工程、计算机控制技术等。 
择业方向：
考研率25%左右，就业领域较广、就业率高，主要去向是大型企业和信息科技研发企业。
电子科学与技术
培养目标：
本专业培养能够在微电子、电子仪器及相关领域从事集成电路的设计、制造和应用相关的科学研究、工程设计、技术开发和项目管理等工作的高素质应用型工程技术人才。
核心课程：
信号与系统、半导体物理学、微电子器件基础、单片机原理与应用、光电子技术、数字系统与逻辑设计、微电子工艺原理、集成电路原理与设计、嵌入式系统。
择业方向：
微电子行业企业、科研院所、教育单位和国家机关等，部分学生考取研究生和出国留学，本专业年平均就业率达95%以上。就业企业包括：集成电路设计公司、集成电路生产企业、电子元器件企业、智能电子公司和软件开发企业。
网络工程
培养目标：
培养德、智、体、美、劳全面发展，掌握自然科学基础知识，系统掌握网络工程领域的科学理论及应用知识；培养具有计算机网络设计、系统集成、管理维护、安全保障、网络应用开发和一定管理能力，可从事网络工程领域的科学研究、产品研发、设计、实施和维护等方面工作的高素质网络工程专业人才。
核心课程：
操作系统、计算机网络、数据库系统原理、网络安全技术、面向对象程序设计、路由和交换网络设计、网络编程技术基础、网络规划与综合布线技术、协议分析与设计、计算机组成原理。
择业方向：
主要在IT公司、网络公司、大中型企业单位、事业单位等从事网络工程领域的科学研究、产品研发、设计、实施和维护工作。
计算机科学与技术
培养目标：
培养具有高尚的道德品质、良好职业素养和社会责任感，适应辽宁经济建设和我国IT行业发展需求，能够利用扎实的专业基础知识，在计算机软件、大数据处理、物联网工程等相关领域从事技术研究、产品研发、应用开发和系统实施和维护工作，胜任企事业单位技术或管理骨干的高素质应用型人才。
核心课程：
离散数学、电路及电子技术基础、面向对象程序设计、计算机组成原理、数据库系统原理、算法与数据结构、编译原理、计算机网络、操作系统基础、软件工程等。
择业方向：
主要在IT公司、大中型企业单位、事业单位等从事技术研究、产品研发、应用开发和系统实施和维护工作，能够胜任企事业单位技术或管理骨干。
制药工程
培养目标：
本专业培养面向现代制药行业及其相关领域经济建设发展的需求，培养具有良好的人文社会科学素养和职业道德，具备自然科学、工程技术科学及制药工程理论基础，能够在制药及其他相关领域进行技术与生产管理、工艺与工程设计、质量管理与控制等工作的应用型工程技术人才。
核心课程：
药物合成反应、药物分析、化学制药工艺学、药物化学、药剂学、制药设备与车间设计、药理学、药品生产质量管理工程、制药安全与环保等。
择业方向：
国内大中型制药企业的药品生产与管理、质量管理与控制、工艺与工程设计和研发等工作；医院制剂、质检和临床药学等工作；药店药师和医药公司药品流通及国内外贸易等工作；药品监督局药品质量监督等工作。
安全工程
培养目标：
本专业培养适应社会、经济发展需要，以“化工安全”为特色，具备扎实的安全工程基础理论、专业知识和技能，能在化工领域及相关行业从事安全技术研究、设计、检测、监控、管理、评价、应急救援、监察、咨询与培训等方面工作的德智体美劳全面发展的高级工程技术人才和管理人才。
核心课程：
安全系统工程、安全管理、防火与防爆、化工过程安全、化工安全设计、压力容器安全、事故调查与分析技术、安全人机工程、工业卫生工程、工业通风与防尘等。
择业方向：
主要在化工、石油、建筑、消防、安监等领域从事安全技术设计与管理督查工作。
环境工程
培养目标：
本专业培养适应社会、经济发展需要，具备高度的社会责任感和良好的职业道德，具有创新意识和国际视野，具备环境工程方面的基本理论、基础知识和基本技能，具有较强的环境工程实践能力，能在环保、市政、化工、材料、冶金、机械、能源等领域从事水污染、大气污染及固体废物污染治理设施的设计、施工、管理和环境质量监测、环境影响评价等工作的工程技术人才。
核心课程：
环境工程微生物学、环境监测、环境规划与管理、水污染控制工程、大气污染控制工程、固体废物处理与处置、环境影响评价、物理性污染控制等。
择业方向：
污染物分析、检测部门；与污染控制相关的设计、施工、安装、运行、调试的工程设计单位；环境科学与工程领域新理论、新工艺、新设备的研发部门；环境影响评价部门；政府部门从事环境规划与管理工作等。
工程管理
培养目标：
本专业培养能够适应国民经济和社会发展需要，拥有系统化管理思想和较高管理素质，拥有复杂工程管理问题的分析能力、解决能力与职业能力；具有由土木工程技术、化工工程技术及与工程管理相关的管理、经济和法律等知识结构；拥有一定的国际视野和跨文化背景下的沟通、交流与合作能力，能够胜任工程施工、工程造价等政府部门和企事业单位的专业工作，在相关领域具有就业竞争力，为国家经济建设和社会发展事业做贡献的德智体美全面发展的高素质创新型应用人才。
核心课程：
工程项目管理、工程经济学、工程合同管理、工程估价、工程制图及建筑CAD、工程力学、工程材料学、工程施工、工程结构学、房屋建筑学。
择业方向：
主要在房地产公司、建筑施工企业、咨询公司、造价师事务所、政府机关等建筑工程相关企事业单位从事工程项目管理、投资与造价管理等工作。
工商管理
培养目标：
本专业培养践行社会主义核心价值观，具有社会责任感，适应经济建设需要，具备敬业精神、科学素养和诚信品行，具备现代企业管理方面的专业知识，能在工商企业和非营利性机构从事生产、营销、财务、物流、质量等职能经济管理工作和综合管理工作的德智体美全面发展的高素质创新型应用人才。
核心课程∶
管理学原理、生产运作管理、人力资源管理、财务管理学、市场营销学、质量管理学、战略管理、服务管理等。
择业方向：
本专业学生毕业后可在综合经济管理部门、政策研究部门和中外工商企业、各类中介服务组织中从事经济管理分析、预测、规划和管理工作，以及大中型企业、外资企业及跨国企业，从事生产管理、营销管理和一般业务管理工作，也可从事财务管理、人力资源管理、营销策划、商品调研、市场预测和经济数量分析，或者小微企业的创立和管理。
能源与动力工程
培养目标：
本专业培养掌握能源动力领域工程基础理论和专业技术知识，具有扎实的工程推理、科学思维和解决问题的能力，具有良好的个人能力、职业素养、团队合作、交流沟通能力，具有在企业和社会环境下在热能工程、电厂热能动力工程、制冷与空调工程、环境保护、动力机械等领域及相关方面从事技术开发、工艺和设备设计、安装、生产经营管理、教学与科学研究等工作技能，为国家经济建设和社会发展事业做贡献的德智体美全面发展的工程技术人才。 
核心课程：
材料力学、工程热力学、流体力学、传热学、机械设计基础、燃料与燃烧、锅炉原理、汽轮机原理等。
择业方向：
学生就业口径宽，在化工、能源、环保、冶金、建筑、制冷、航空航天、汽车等领域的大中型企业、科研机构及高校、政府机构相关职能部门，从事工程设计、技术开发、生产技术、经营管理以及工程科学研究等方面工作。
过程装备与控制工程
培养目标：
本专业培养掌握并能够有效应用化学工程、动力工程、机械工程、控制工程等学科基本知识，熟悉计算机辅助设计及控制技术，具备从事过程装备及控制的工程设计、研究开发、生产制造和组织管理的能力，综合素质良好，具有过程、装备、控制综合工程实践能力和创新能力的德智体美全面发展的工程技术人才。
核心课程：
材料力学、化工原理、机械设计基础、过程装备控制技术及应用、过程设备设计、过程机器、过程装备制造技术、工程热力学等。
择业方向：
学生就业口径宽，在化工、石油、机械、能源、环保、医药及劳动安全等部门从事工程设计、技术开发、生产技术、经营管理以及工程科学研究等方面工作。
金属材料工程
培养目标：
本专业培养具有品质高尚、情商出众和创新精神，面向社会和经济建设第一线，具有材料科学与工程的基础理论、金属材料工程的专门知识，在材料成分设计与制备、材料结构研究与分析、材料改性、焊接、腐蚀技术与工程以及材料无损检测领域从事技术开发、工艺设计、科学研究、生产及经营管理等方面工作的德智体美全面发展的应用型人才。
核心课程：
金属塑性加工原理、工程制图及CAD、工程力学、机械设计基、焊接工艺与设备、焊接冶金学、金属腐蚀与防护、材料无损检测、金属热处理原理与工艺等。
择业方向：
化工、石油、冶金、材料、航空航天、能源、机械等领域的大中型企业、科研机构及高校、政府机构相关职能部门。
机械设计制造及其自动化
培养目标：
培养具备高度的社会责任感、高尚的工程职业道德、良好的人文社会科学素养、热爱祖国、维护社会主义制度；具有健全的人格、良好的心理素质；具备终生学习习惯、适应发展能力、交流合作能力、创新精神及国际化视野；具有机械设计制造及自动化基础理论知识、专业知识、专业素养和相关技能，能够在机械工程及自动化领域从事设计制造、产品开发、应用研究、运行管理和经营销售等方面工作的德智体美全面发展的高素质应用型工程技术人才。
核心课程：
机械设计、机电传动与控制、数控机床及应用、液压与气压传动、机械制造工艺学、高分子材料成型模具、高分子材料加工机械等。
择业方向：
机械（含高分子材料加工机械）设计、制造及自动化相关行业领域的企业与科研院所从事设计制造、产品开发、应用研究、运行管理和经营销售等方面工作，大专院校从事教学工作，升学继续深造等。
社会工作
培养目标：
本专业培养具有社会责任感，拥护社会主义制度，热爱祖国，具备“以人为本、助人自助、公平正义”的专业价值观，具有扎实的理论基础、熟练的社会工作方法等方面的知识和能力，具有整合思维、批判性思维和解决问题能力，具备良好的职业素养及职业道德，有较强的人际交往及合作能力，能从事社会工作服务、社会福利管理及社会工作项目开发、管理和评估等方面工作的德智体美全面发展的复合应用型专业人才。
核心课程：
社会学概论、社会工作导论、社区工作、小组工作、个案工作、社会行政、社会保障概论等。
择业方向：
社会工作专业学生毕业后，可以在民政、人力资源和社会保障、社会福利类事业单位及工、青、妇、残等群团组织、社区居民委员会、社会工作机构等从事管理与服务工作。

